



# 沙維告別「狂牛」

今年34歲的中場大師沙維昨晚宣布退出西班牙國家足球隊。他在巴塞羅那官網上表示，希望集中精神貢獻球會，續說：「我決定了退出國家隊，對昔日為國征戰的日子，我會懷著感恩的心，那是夢幻般的歲月。我帶著驕傲離開，我祝福戰友們好運，以後我會以球迷身份看他們比賽。」

## 黃金一代中場大師

沙維2000年對荷蘭首披「狂牛」戰衣，14年間上陣133次入了13球。作為「狂牛王朝」黃金一代的代表人物，他隨隊出戰了四屆世界盃決賽周，其美妙傳送和罰球都是西班牙成功的主要基石，於2010年協助球隊捧起大力神盃，在2008及12年更是球隊歷史性蟬聯歐洲國家盃的主要功臣。不過，今夏世盃陣容老化的西班牙隊意外地小組出局，而他最後一場比賽是1：5慘敗一戰，對手正是他處子登場的荷蘭隊。

■綜合外電



2010年世盃成員沙維(右)和佩奧爾(右二)引退，象徵一個時代的終結。

國際賽場將不會再見到沙維的身影。法新社



紅魔全隊合影咸水相。法新社

去季戰績差劣的曼聯今夏易帥兼注入幾名新兵，即時脫胎換骨。昨晨國際冠軍球會盃(國冠盃)決賽，憑朗尼等人的努力，加上新隊雲高爾及時變陣，連追三球反勝英超對手利物浦3：1，季前捧盃一洗頹風，為「紅魔」重奪英超錦標注入強心針。

# 連追三球反勝紅軍 季前捧盃洗頹風 朗尼具「隊長相」 力再現

作為多年死敵，利物浦與曼聯的「雙紅會」屬英超歷來的宿敵之戰，連同之前贏得雪佛龍盃以及是役反勝「紅軍」，曼聯今夏「美國行」五場不敗，雲高爾的大膽領軍方式與部分核心球員的進化起着關鍵作用。今仗頭半段利物浦佔優，曼聯翼鋒路爾斯華倫西亞僅9分鐘便傷出，由英格蘭新晉國腳勞基梳爾頂上。到14分鐘，「紅魔」中堅菲爾斯禁區內侵犯對方翼鋒史達寧，謝拉特十二碼建功領先。紅魔之後數次逃過球證法眼，其後戰況逆轉，下半場10分鐘起朗尼和桑馬達在三分鐘內各入一粒，而後備連加特完場前更錦上添花。

## 雲高爾變陣逆轉形勢

朗尼賽後被選為國冠盃最佳球員。過往朗尼一度迷失，屢傳會走人，但今場帶上隊長臂章的他走動多態度積極，料朗尼與伊佩斯的雙箭頭可為「紅魔」今後帶來更多「士哥」。這幾場亦證明雲帥的3412進取陣式奏效，解決了前任莫耶斯的問題，包括如路爾斯華倫西亞等邊路球員需更多地協防。英國《每日郵報》昨更指，拿尼、安達臣、沙夏和費爾尼被放棄的機會極高，香川真司則因表現不及雲帥最重視的「10號派牌人」桑馬達而難望留任，不受雲帥重用的射手查維亞和南迪離隊可能性也大。雲高爾賽後表示，逆轉戰況的關鍵是在落後時，他立即把3412陣式果斷改為球員較習慣的433。這位荷蘭戰術大師又讚朗尼近來有入球和助攻，今仗的入球更是非常精彩，並暗示這位英格蘭前鋒有機會成為新任隊長：「在可能之下，我會選擇英格蘭球員(做隊長)」

■記者 鄺御龍



朗尼(右)以隊長身份和費查代表曼聯捧起獎盃。法新社

# 美斯歸隊 巴塞誓贏「玻」

上季西甲、歐聯等主要冠軍全失的巴塞羅那今晚會在瑞士日內瓦球場對陣意甲季軍拿波里，繼續進行季前熱身。美斯世界盃休假期後已歸隊，為主帥安歷基上任後表現一般的巴塞注入強心針。(now632台周四凌晨2：00a.m.直播)

## 已即時投入操練

巴塞日前逼和尼斯1：1，安帥接手後球隊得1勝2和，當然巴西前鋒尼馬未歸隊，在隊長佩奧爾等老臣退出和中場法比加斯跟阿歷斯山齊士已轉會後，另注入西維爾中場拿傑錫、華倫西亞後衛馬菲奧、慕遜加柏門將迪史達根和皇家蘇達門將哥迪奧巴後，陣容需時磨合。在世界盃決賽痛失冠軍的阿根廷前鋒美斯已歸隊操練，即使未必即時披甲，「球王」在陣始終有助隊友信心。拿波里今夏有中場比哈美、後衛甘巴連尼與門將連拿離隊，另簽入雲斯前鋒米捷和華倫西亞射手



換了新髮型的美斯歸隊合練。路透社

伊度亞度華加斯等，鋒線續有荷西卡利祖等上季主力，至於射手希古恩則據報仍會免戰。球隊熱身賽三戰全勝，但只是PAOK等實力較弱的對手，未可作準。

■記者 梁志達



美斯的新廣告甚有霸氣。網上圖片

# 阿根廷球王變身猛虎

美斯在「三間」牌adizero F50戰靴的新廣告中變身為一頭猛虎，充滿幹勁，霸氣十足。廣告開始時，一群兒童正在巴塞羅那街頭踢毽，周邊牆上突然出現美斯的身影，阿根廷「球王」一路飛簷走壁，其後瞬間變身猛虎，誓要走出世界盃低谷重上頒獎台。請瀏覽網址www.youtube.com/watch?v=oBlu5o8I49A看片。

■記者 梁志達

# 亨利踩兩天王讚拜仁雙星？

正出訪美國的德甲盟主拜仁慕尼黑大部分主將已結束休假期回隊中，明早將門前鋒亨利、羅比堅尼、丹普西等大牌球員入選的美職明星隊。(TVB網絡電視301頻道周四早上9：30a.m.直播) 拜仁近日分別贏禾夫斯堡3：0及瓜達拉哈拉1：0，德國世界盃冠軍前鋒湯馬士梅拿、中場舒拿恩史迪加、馬里奧葛斯、隊長拿姆、後衛謝路美保定和門將紐亞以及荷蘭翼鋒洛賓等國腳都已歸隊，與翼鋒列貝利和鋒線新兵羅拔利雲度夫斯組成強陣。

## 哥帥竟討厭傳控足球？

賽前亨利大送高帽，勸喻年輕球員應以列貝利和湯馬士梅拿為學習對象，因為他們以正常的方式比

賽，「切勿模仿(兩位天王)C·朗拿度和美斯在場上的動作，他們是足球怪胎。」 另外，拜仁主帥哥迪奧拿在將出版的自傳中大爆自己最憎以前執教巴塞羅那時橫掃千軍的傳控「Tiki-Taka」球風：「若前十五個傳球不是井然有序，一個好的攻守轉換是不可能的。」

■記者 梁志達



C·朗拿度(右)與皇馬新隊友古士洛迪古斯合照。網上圖片

# 足球雜錦

## 馬基斯重回歐洲聯賽

墨西哥隊史上首位隊長連踢四屆世界盃決賽周的馬基斯從美洲洲重回歐洲賽場，昨落實加盟意甲維羅納。這位35歲守門員曾是巴塞羅那贏得2005、06及09年西甲錦標以及06、09年歐聯冠軍的主力，四年前轉戰美職紐約紅牛，去年回流墨國聯賽利安隊。

馬基斯

## 魯迪維爾從「新」開始

兩年前以約兩億港元身價加盟曼城卻因傷未受重用的23歲英格蘭中場魯迪維爾，昨加盟英超另一球隊新特蘭，簽約五年，轉會費約1億港元。

魯迪維爾

## 「男足女帥」首戰失利

歐洲職業男足球會史上首位女主帥迪亞姬(Corinne Diacre)，昨晨亮相帶領克萊蒙特在法乙聯賽出擊，但終以1：2不敵比斯特。

迪亞姬(右)給球員指示。法新社

## 希臘前主帥停賽八個月

世界盃16強對哥斯達黎加一戰，希臘隊主帥費蘭度山度士因對球證過激言行，昨被國際足協判罰停賽八個月。這位59歲葡萄牙籍教頭已於出局後離職。

## 單手入樽 巴神籃球都得

隨AC米蘭赴美征戰國際冠軍球會盃期間，意大利射手「巴神」巴洛迪利在籃球場表演單手「入樽」和射三分波，體育細胞不局限於足球。可瀏覽網址www.youtube.com/watch?v=HSWom3qGLRk看片。

巴洛迪利

## 皇馬新門神無懼爭位踢

今夏世界盃屢屢「神救」的27歲哥斯達黎加門將基羅拿華斯昨亮相新屬會皇家馬德里，強調並不擔心跟卡斯拿斯和迪亞高盧比斯爭位踢，「我在他們身上能學到很多。」

皇馬新13號基羅拿華斯。法新社

# 「肥仔」識做大讚雲帥

今場以至國冠盃表現最亮眼並榮膺國冠盃最佳球員(MVP)的朗尼，下半場曾射入一記「幽靈球」，當時艾舒利楊格的傳中球擊中門楣後方繼而彈回球場內，朗尼補射得手。「肥仔」知入球被判無效時，面上露出「早料如此」的尷尬笑容。朗尼又指他相當適應雲帥的新體系，認為適合全隊發揮，「雲帥了解我們所有人，並為我們制定最適合的戰術。」

## 鍾斯有帶現金要借錢

至於贈送12碼給對手的「罪人」菲爾斯，被爆美國之行因身上現金不足，竟要向隨行教練借錢搭的士和買咖啡，堂堂球星要借錢，認真失禮。

雲高爾(中)調兵遣將展功力。美聯社